

ГУБЕРНСКІЯ

ВЪДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО СРЕДАМЪ

Подписная цѣна: Въ годъ—6 р., 6 мѣс.—3 р. 50 к., 5 мѣс.—3 руб. 4 мѣс.—2 р. 50 к. 3 мѣс.—2 р., 2 мѣс.—1 р. 50 к., и 1 мѣс.—1 руб. Многогородніе приплачиваютъ за пересылку 1 рубль.

Цѣна за полное годовое изданіе для обязательныхъ подписчиковъ 3 рубля. На основаніи Высочайше утвержденнаго 8-го апрѣля 1902 года мѣсяцн Государственнаго совѣта, Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ, установлена на предстоящее съ 1-го Января 1904 года четырехлѣтне плата за печатаніе обязательныхъ, кромѣ судебныхъ, объявленій въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ на нижеслѣдующихъ основаніяхъ:

1. Плата за обязательныя объявленія, кромѣ судебныхъ, помѣщаемыя въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, опредѣляется: за одну строку корцуса въ 30 буквъ на первой страницѣ 20 коп. и на послѣдней 10 коп.
2. Плата за объявленія, печатаемыя инымъ шрифтомъ съ употребленіемъ рамокъ, украшеній и полтитпажей, взымается по расчету количество строкъ сплошнаго набора корцуса въ 30 буквъ, могущихъ помѣститься въ занимаемой объявленіемъ площади.



и ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

III При повтореніи объявленій дѣлается скидка за два раза и болѣе 10%. IV. При разсылкѣ объявленій на отдѣльныхъ листахъ въ видѣ прибавленій къ Губернскимъ Вѣдомостямъ, взымается, кромѣ почтовыхъ расходовъ, одинъ рубль со 100 экземпляровъ.

V. За доставку оправдательнаго нумера взымается особо по 20 коп. за экземпляръ.

Частныя объявленія Печатаются въ неофициальной части по 20 коп. со строки петита или по расчету за занимаемое мѣсто, когда объявленія печатаются однимъ развѣ, за два раза—30 коп. и за три раза—36 коп.

Объявленія для „Томск. Губ. Вѣд.“ изъ Москвы, Петербурга, Прибалтійскаго края, Царства Польскаго, Кіева, Харькова, Кавказа и всѣхъ мѣстъ изъ за границы принимаются исключительно Торговымъ домомъ Л. и Э. Метцль и К^о въ Москвѣ, Мясницкая ул., д. Сытова, и въ его отдѣленія въ С.-Петербургѣ, Большая Морская № 11. Подписна и объявленія принимаются въ конторѣ „Губернскихъ Вѣдомостей“, въ адани присутственныхъ мѣсть.

Отдѣльный номеръ стоитъ 25 коп.

Воскресенье, 29 января.

И. д. Томскаго Губернатора, Полковникъ Баронъ К. С. Нолькенъ, принимаетъ просителей для личныхъ объясненій отъ 10-ти до 11-ти часовъ утра и служащихъ лицъ отъ 11-ти до 12 часовъ дня, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, въ Губернаторскомъ домѣ. Лицъ служащихъ, прибывающихъ изъ уѣздовъ, принимаетъ ежедневно и во всякое время.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Отдѣлъ первый: Циркуляръ. Постановленіе. Отдѣлъ второй: Томскаго Губернатора. Объявленія.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Смута и безуміе. Мѣстная хроника. По губерніи. За границей. По Россіи. Изъ газетъ. Смѣсь. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

ОТДѢЛЪ I.

Циркуляръ Главнаго Управленія Землеустройства и Земледѣлія.

Г.г. Начальникамъ Управленій Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ и Управляющимъ Государственными Имуществами.

отъ 18 января 1905 г. за № 36.

За послѣднее время въ Главное Управленіе Землеустройства и Земледѣлія изъ разныхъ мѣсть стали поступать ходатайства о предоставленіи большихъ, чѣмъ это нынѣ разрешается, льготъ по отпуску лѣса изъ казенныхъ дачъ крестьянамъ на ихъ домашнія надобности. Идя на встрѣчу потребностямъ и нуждамъ крестьянскаго населенія и желая возможно болѣе облегчить ему покупку казеннаго лѣса, Господинъ Главноуправляющій Землеустройствомъ и Земледѣліемъ призналъ необходимымъ предложить Начальникамъ Управленій и Управляющимъ: 1) въ случаѣ надобности назначать въ продажѣ крестьянамъ лѣсоѣмки смѣты 1906 года; 2) въ случаяхъ, не терпящихъ отлагательства, допускать продажу сырастающаго лѣса крестьянамъ, съ пониженіемъ таксы, безъ предварительнаго сношенія о томъ съ губернаторами, какъ это требуется § 7 правилъ 4 мая 1905 г., и уполномочивать мѣстныхъ лѣсничихъ на производствѣ такихъ продажъ съ пониженіемъ до 50% таксовой стоимости продаваемаго лѣса, и 3) понижать размѣръ залоговъ, взимаемыхъ въ обезпеченіе очистки и лѣсовозобновленія, до возможнаго предѣла. Кромѣ того Господинъ Главноуправляющій обращаетъ особое вниманіе на необходимость отвода лѣсоѣвки для продажи крестьянамъ на ихъ домашнія надобности въ количествѣ вполне достаточномъ для удовлетворенія предъявляемаго крестьянами спроса, такъ какъ изъ поступающихъ жалобъ видно, что во многихъ случаяхъ лѣсничими отводятся для указанной цѣли недостаточное количество лѣса.

Утверждены Г. Министромъ Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ 4 мая 1905 года.

П РА В И Л А

о продажѣ лѣса крестьянамъ безъ торговъ.

§ 1. Для удовлетворенія нуждъ крестьянскаго населенія въ лѣсномъ матеріалѣ, отдѣляется ежегодно изъ смѣтныхъ назначеній сплошныхъ лѣсоѣвокъ и участковъ съ выборочно рубкою, площадь, которая можетъ примѣрно соответствовать количеству лѣсныхъ матеріаловъ, потребныхъ для удовлетворенія домашнихъ нуждъ населенія, а также для кустарнаго производства. Такое отдѣленіе лѣсничій производитъ къ началу каждаго года въ тѣхъ дачахъ, изъ которыхъ пользование тѣсомъ не можетъ представлять для крестьянъ особаго затрудненія, по отдаленности мѣста заготовки или другимъ причинамъ.

§ 2. При выборѣ лѣсоѣвки и участковъ для продажи лѣса крестьянамъ, слѣдуетъ сообразоваться съ качествомъ лѣснаго матеріала, употребляемаго мѣстнымъ населеніемъ для домашняго обихода или кустарнаго древообрабатывающаго промысла.

§ 3. Оцѣнка вышеуказанныхъ лѣсоѣвокъ и участковъ производится: для подеревной продажи — съ соблюденіемъ во всемъ параграфа 4 правилъ о подеревной продажѣ лѣса вообще и для продажи съ учетомъ по площади, по цнѣмъ и по количеству заготовленныхъ матеріаловъ—съ соблюденіемъ правилъ, приложенныхъ къ параграфу 66 инструкціи для отпуска лѣсныхъ матеріаловъ изъ казенныхъ дачъ. Въ тѣхъ случаяхъ, когда предложенный къ отпуску лѣсъ стоитъ выше таксовой его оцѣнки, то для опредѣленія дѣйствительной продажной его стоимости, означенная оцѣнка повышается сообразно условіямъ сбыта и качествамъ продаваемаго лѣса.

§ 4. О всѣхъ назначенныхъ для продажи крестьянамъ лѣсныхъ матеріалахъ и о стоимости оныхъ извѣщаются подлежація селенія черезъ Волостныя Правленія, Гминыя Управленія и черезъ лѣсную стражу.

§ 5. Продажа лѣса производится цѣннымъ обществамъ, товариществамъ изъ нѣсколькихъ домохозяевъ, а равно и тѣмъ отдѣльными домохозяевамъ изъ крестьянъ, коннуждаются въ лѣсѣ для своихъ домашнихъ потребностей или для кустарнаго производства.

§ 6. Лѣсъ продается: на лѣсоѣвкахъ сплошной рубки — съ учетомъ по площади и подеревно, а на участкахъ выборочной рубки—подеревно и съ учетомъ по цнѣмъ и по количеству заготовленныхъ матеріаловъ; при этомъ наблюдается, чтобы на однихъ и тѣхъ же участкахъ не допускались, при одновременной заготовкѣ, разнородные способы учета и чтобы, при отпускахъ съ учетомъ по количеству, не производились одновременно заготовка и вывозка матеріаловъ. Подеревная продажа можетъ производиться не только при условіи одновременной распродажѣ всѣхъ деревьевъ на дѣлянкѣ или участкѣ, но и при условіи постепенной продажи ихъ, по мѣрѣ поступленія заявленій о томъ со стороны покупателей.

§ 7. Продажа лѣса производится безъ соревнованія, по цнѣмъ, назначенной въ оцѣночной вѣдомости; но начальникамъ управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ и управляющимъ государственными имуществами предоставляется право разрѣшать: а) продажу лѣса по таксѣ (при оцѣночной стоимости его выше таксы) во всѣхъ случаяхъ, когда такая продажа окажется необходимой вслѣдствіе неблагоприятнаго въ экономическомъ отношеніи положенія крестьянъ, и б) продажу лѣса ниже таксы въ случаяхъ особаго, достигшаго крестьянъ, бѣдствій (пожаровъ, веурожая и проч.), причемъ необходимость такого отпуски должна быть удостовѣрена губернаторомъ, а количество и размѣръ повиженія таксовой его стоимости опредѣляются начальниками управленій и управляющими.

§ 8. Если бы на покупку одной и той же продажной единицы по цнѣмъ, назначенной въ оцѣночной вѣдомости, было заявлено желаніе со стороны нѣсколькихъ крестьянскихъ обществъ, товариществъ крестьянъ или отдѣльныхъ домохозяевъ, то въ этомъ случаѣ между ними производится соревнованіе, но не ранѣе, какъ спустя недѣлю послѣ оповѣщенія ихъ о томъ, причемъ продажа лѣса утверждается за тѣми покупателями, которые предлагаютъ на соревнованіи вышшую, противъ другихъ, цѣну.

Въ этомъ случаѣ, подеревная продажа производится слѣдующимъ образомъ: деревья предлагаются къ продажѣ по номерамъ, въ очередномъ порядкѣ, начиная съ 1-го. При неудачной продажѣ единичныхъ деревъ, допускается, по усмотрѣнію производителя продажи или по желанію покупателей, соединеніе вмѣстѣ нѣсколькихъ единичныхъ деревьевъ: дровяныхъ со строевыми, худыхъ по качеству съ хорошами, тонкомѣрныхъ съ толстомѣрными и проч.; продажа утверждается лѣсничимъ или лѣснымъ ревизоромъ, если послѣдній присутствуетъ при соревнованіи, причемъ для утвержденія состоявшейся продажи не требуется, чтобы на дѣлянкѣ были запроданы всѣ деревья. Постановленіе объ утвержденіи продажи, вмѣстѣ съ расчетною вѣдомостью, составляется по прилагаемой при семъ формѣ и представляется въ Контрольную Палату при мѣсячной отчетности.

§ 9. Отсрочки платежей за купленные лѣсные матеріалы разрѣшаются на основаніяхъ, изложенныхъ въ законѣ 26 февраля 1896 года. Кромѣ того, при отпускахъ лѣса крестьянамъ-погорѣльцамъ, разрѣшается вмѣстѣ съ ручательныхъ приговоровъ и ручательствъ принимать письменныя, завѣренныя Волостными Правленіемъ или Гминымъ Управленіемъ, заявленія о согласіи крестьянъ на обращеніе соответственной части причитающагося имъ страховаго вознагражденія въ уплату стоимости проданнаго имъ лѣса. Эти заявленія лѣсничій препровождаетъ затѣмъ, вмѣстѣ съ платежными свидѣтельствами, въ подлежація учрежденія, завѣдывающія страхованіемъ крестьянскаго имущества, на предметъ взноса въ доходъ казны слѣдующихъ суммъ.

§ 10. Особыхъ залоговъ въ обезпеченіе правильности производствъ операций отъ покупателей не требуется; взымаются же залоговъ въ обезпеченіе исполненія очистки и

лѣсокультурныхъ работъ въ порядкѣ правилъ, указанныхъ въ примѣчаніи 2-мъ къ § 65 инстаукціи 1900 года.

§ 11. Сроки для окончанія разработки лѣса и вывозки оного съ купленныхъ лѣсоѣвокъ и отведенныхъ для рубки участковъ, а также для очистки мѣсть рубокъ, назначаются примѣнительно къ дѣйствующимъ, по каждой губерніи, общимъ условіямъ для продажи лѣса изъ казенныхъ дачъ.

§ 12. Продажа лѣса крестьянамъ производится въ теченіе всего года; лѣсъ же, оставшійся въ теченіе года непроданнымъ, или назначается къ продажѣ крестьянамъ въ слѣдующемъ году, или продается съ торговъ въ общеустановленномъ порядкѣ.

Примѣчаніе. Крестьянамъ - погорѣльцамъ, по представленіи ими надлежаще удостовѣренныхъ заявленій о постигшемъ ихъ пожарѣ, въ случаѣ израсходованія смѣтныхъ назначеній текущаго года, необходимымъ имъ лѣсъ отпускается изъ смѣты будущаго года. Сверхъ того, Управленіямъ предоставляется требовать отъ означенныхъ крестьянъ представленія установленныхъ въ обезпеченіе взноса платежей ручательныхъ приговоровъ лишь по окончаніи ими заготовки, при разрѣшеніи вывозки лѣса, и отсрочивать на возможное время взыманіе съ нихъ залоговъ, указанныхъ выше въ п. 10-мъ сихъ правилъ.

§ 13. Отпуска лѣса крестьянамъ безъ торговъ на указанныхъ выше основаніяхъ, по утвержденіи Управленіями оцѣнокъ (§ 3), и по цнѣмъ не ниже сихъ послѣднихъ, производятся властію мѣстныхъ лѣсничихъ.

§ 14. Лѣсорубочные билеты выдаются крестьянамъ въ установленномъ для того порядкѣ; по при постепенной подеревной продажѣ (§ 6), производимой по мѣрѣ поступленія заявленій отъ отдѣльныхъ покупателей или небольшихъ группъ ихъ, разрѣшается написание одного лѣсорубочнаго билета на каждую дѣлянку или на каждый участокъ, предназначенные для такой продажи. Эти билеты выписываются на имя лѣсничихъ*, а покупателямъ, на рубку и вывозку купленнаго ими лѣса, выдаются упрощенные билеты по формѣ, устанавливаемой Управленіями въ порядкѣ, при этомъ на разрѣшаемыхъ въ казенныхъ дачахъ побочныя пользованія. Въ этихъ упрощенныхъ билетахъ долженъ быть обязательно показываемъ и номеръ соответственнаго лѣсорубочнаго билета, выписаннаго лѣсничимъ по постепенную продажу лѣса на той дѣлянкѣ или на томъ участкѣ, на которыхъ разрѣшается заготовка по упрощенному билету. Акты свидѣтельства на вышеупомянутыхъ лѣсорубочныхъ билетахъ составляются по окончаніи всѣхъ, разрѣшенныхъ по нимъ, заготовокъ въ каждомъ операционномъ году, и съ указаніемъ въ нихъ всѣхъ, относящихся къ нимъ, упрощенныхъ билетовъ.

§ 15. На производимые по настоящимъ правиламъ отпуска лѣса ниже таксы (§ 7 п. б) распространяется дѣйствіе ст. 844 Лѣснаго Устава изд. 1893 года.

* Текстъ билета излагается, примѣрно, такъ: „Дозволено, на основаніи § 14 правилъ для продажи лѣса крестьянамъ безъ торговъ, лѣсничему № лѣсничества производить постепенную подеревную продажу лѣса, въ теченіе 1905/6 операционнаго года“ и т. д. по принятой формѣ.

Приложение къ § 8 правилъ.

Постановленіе и расчетная вѣдомость по подеревной продажѣ лѣса, произведенной 23 іюня 1905 года.

Лѣсничество Суводское, дача Суводская.

Лѣсос. 1904 г., дѣлянка № 2. Площадь 600 кв. с. Оцѣнка 180 руб.

Постановленіе іюня 23 дня 1905 года.

Признавая цѣны, данныя покупателями выгодными для казны, постановить: продажу шестидесяти пяти (65) деревьев за сумму сто шестьдесятъ три рубля семьдесятъ коп. 163 р. 70 к.) утвердить за покупателями согласно нижеслѣдующей расчетной вѣдомости. Это постановленіе и расчетная вѣдомость прочтаны покупателямъ, причемъ никакихъ возраженій сдѣлано не было.

Table with columns: Имя, отчество и фамилія покупателя, № купленнаго деревца, Число купленныхъ деревецъ, Размѣръ залоговъ, Стоимость купленныхъ деревьевъ, and Total sum.

Соревнованіе производилъ Лѣсничій Петровъ. При семъ находились: Обвѣдчикъ VI Дмитрій Голубевъ. Лѣсникъ 32 обхода Петръ Богомоловъ.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ.

До свѣдѣнія моего доведено, что въ пивной лавкѣ купца Чердынцева, находящейся въ г. Томскѣ, въ д. Пирожникова, на Конной площади, постоянно происходятъ разногорта безобразія и сборища подозрительныхъ лицъ.

Вслѣдствіе этого, я, временный Генераль-Губернаторъ, на основаніи пун. 12 ст. 19 прил. къ ст. 23 общ. учреж. губ., т. II изд. 1892 г., постановилъ: пивную лавку купца Чердынцева, находящуюся на Конномъ базарѣ, на все время объявленнаго воинскаго положенія, закрыть о чемъ дать знать Томскому Полицеймейстеру, для исполненія и объявленія Чердынцеву.

Временный Генераль-Губернаторъ баронъ Нольненъ.

Временнаго Генераль-Губернатора.

Командующимъ войсками Сибирскаго военнаго округа издано обязательное постановленіе о недопущеніи въ край, объявленный на военномъ положеніи, никакихъ юмористическихъ изданій Петербурга и Москвы и о воспрещеніи распространенія этихъ изданій для продажъ въ станціонныхъ кассахъ, пассажирами, кондукторами и прочими лицами.

Наложене взысканій на нарушителей приведеннаго обязательнаго постановленія Командующимъ войсками возложено на меня.

Довода объ изложенномъ до всеобщаго свѣдѣнія, объявляю, что лица, виновныя въ нарушеніи вышеупомянутаго обязательнаго постановленія Командующаго войсками Сибирскаго военнаго округа будутъ подвергнуты мпоу, на основаніи пунктовъ 2 и 3 ст. 19 прилож. къ ст. 23 общ. учр. губ., т. II, изд. 1892 г., въ административномъ порядкѣ, денежному штрафу до 3000 рублей или заключенію въ тюрьму до 3-хъ мѣсяцевъ.

20 января 1906 г.

Временный Генераль-Губернаторъ баронъ Нольненъ.

ОТДѢЛЪ II. ТОМСКАГО ГУБЕРНАТОРА.

Крестыанскимъ Волостнымъ Правленіямъ Казачьимъ Станицамъ, Волостямъ и Управамъ осѣдлыхъ и Кочевыхъ Иногородцевъ Томской губерніи.

25 января 1906 года № 520.

Высочайшимъ Манифестомъ 6 августа 1905 года, Высочайшимъ Указомъ 11 декабря и Высочайше утвержденными 18 сентября и 20 октября правилами, Государю Императору угодно было установить, чтобы, начиная съ текущаго 1906 года, совместно съ Его Величествомъ участвовали въ государственныхъ дѣлахъ представители отъ народа, въ томъ числѣ отъ крестьянъ, инородцевъ осѣдлыхъ и кочевыхъ, и отъ казачьяго сословія. Представители народа соберутся со всѣхъ концовъ Россіи въ напу столицу, городъ Петербургъ, гдѣ изъ нихъ будетъ образована Государственная Дума, которая вмѣстѣ съ Государемъ Императоромъ будетъ рѣшать дѣла, касающіяся его вѣрноподанныхъ, безразлично къ тому, православые ли это люди или раскольники, инородцы или язычники, русскіе или вѣмцы, поляки или евреи.

Такъ-какъ всего народа нашей родины нельзя собрать за одинъ разъ въ одномъ мѣстѣ, потому что для всѣхъ не хватило бы мѣста даже въ такомъ большомъ городѣ какъ Петербургъ, то отъ каждой губерніи пойдутъ въ Государственную Думу одни только выборные.

Такихъ выборныхъ отъ всей Томской губерніи пойдутъ въ Петербургъ 6 человекъ.

Для того, чтобы жители всей Томской губерніи могли послать отъ себя 6 человекъ въ Петербургъ рѣшать дѣла совместно съ Государемъ Императоромъ, нужно, чтобы по доброй, непринужденной волѣ они избрали этихъ людей. Для этого нужно устроить выборы сначала на мѣстахъ.

Въ каждой крестьянской волости, казачьей станицѣ, волости и управѣ осѣдлыхъ инородцевъ долженъ быть собранъ на мѣстѣ сходъ изъ выборныхъ, имѣющихъ право участвовать на сходахъ, и на этомъ сходѣ закрытою почкою голосовъ должны быть избраны по два довѣренныхъ, эти лица и явятся уполномоченными отъ тѣхъ волостей, которыя ихъ избирали. Сельскимъ обще-

ствамъ предоставлено право избирать на этотъ волостной сходъ новыхъ гласниковъ, а не тѣхъ которыхъ въ началѣ года они избирали для участія на волостныхъ сходахъ вообще, но если гласники, избранные въ началѣ года, по убѣжденію общества достойны этой чести, чтобы быть представителями отъ всего общества на волостномъ сходѣ при выборѣ уполномоченныхъ для участія въ образованіи Государственной Думы, то общество можетъ ихъ оставить, не выбирая на ихъ мѣсто новыхъ гласниковъ. Въ Нарымскомъ краѣ, въ волостяхъ Парабельской и Кетской, крестьяне выберутъ тоже двухъ уполномоченныхъ каждая, а всего 4 человекъ, мѣрскимъ сходомъ повѣренныхъ, которые должны быть отряжены по одному отъ каждыхъ ста душъ мужского населенія каждой изъ этихъ двухъ волостей.

Кочевые инородцы не только въ Нарымскомъ краѣ, но и во всѣхъ остальныхъ уѣздахъ Томской губерніи соберутся на сходъ тѣмъ-же порядкомъ, какимъ они собираются обыкновенно для выбора своихъ должностныхъ лицъ, и выберутъ отъ себя одного уполномоченнаго.

Не позже, какъ на другой день послѣ выборовъ, приговоры волостныхъ сходовъ, станичныхъ сборовъ, инородныхъ волостей и управъ, а въ крестьянскихъ волостяхъ Нарымскаго края мѣрскихъ сходовъ повѣренныхъ отсылаются волостными старшинами, станичными атаманами и родовыми старостами прямо въ Уѣздную по выборамъ комиссію.

Затѣмъ въ день и часъ, которые будутъ особо объявлены мѣстными властями, избранные уполномоченные должны непременно явиться въ свой уѣздный городъ, а въ Змѣиногорскомъ уѣздѣ въ село Змѣиногорское. Тамъ изъ нихъ будетъ образованъ съѣздъ, который изъ своей среды тоже по непринужденной волѣ избереетъ уполномоченныхъ и пошлетъ ихъ въ гор. Томскъ. Эти уполномоченные, собравшись въ Томскѣ вмѣстѣ съ уполномоченными отъ прочихъ сословій, устроятъ здѣсь особое губернское избирательное собраніе, выберутъ изъ своей среды 6 человекъ и пошлютъ ихъ въ Петербургъ рѣшать дѣла совместно съ Государемъ.

Объявляя объ этомъ, предписываю собрать на 26 февраля сходъ для выбора уполномоченныхъ, съ тѣмъ чтобы приговоръ объ ихъ избраніи на слѣдующій день былъ отправленъ съ нарочнымъ въ уѣздный городъ въ избирательную комиссію, а въ Змѣиногорскомъ уѣздѣ въ село Змѣиногорское, они должны туда явиться непременно къ 9 часамъ утра.

Такъ-какъ селенія, изъ которыхъ будутъ избраны уполномоченные, могутъ оказаться на далекомъ разстояніи отъ уѣзднаго города, а въ Змѣиногорскомъ уѣздѣ отъ села Змѣиногорскаго, то желательно, чтобы на покрытие расходовъ по поѣздѣ своихъ уполномоченныхъ для участія въ выборахъ каждый сходъ назначилъ имъ изъ мѣрскихъ сборовъ особое денежное вознагражденіе.

Въ съѣздѣ уполномоченныхъ отъ крестьянскихъ и инородныхъ волостей и управъ посредствовать будетъ Мировой Судья, а въ уѣздной избирательной комиссіи членъ окружнаго суда. Поэтому за всякаго рода справками и разъясненіями по вопросамъ Государственной Думы надлежитъ обращаться къ участковому мировому судѣ, а когда уполномоченные всего уѣзда, соберутся на съѣздъ, то, кромѣ того, и къ члену окружнаго суда.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Томское Горное Управленіе доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, согласно инструкціи б. Министра Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ, изданнаго на основаніи 136 ст. закона 8-го іюня 1903 г., дворянину Петру Ивановичу Лукьяновичу отданы на разработку золотосодержащихъ отваловъ Благодатный и Макаракии пріиски, расположенные по рч. Кин въ Маринскомъ уѣздѣ, а потому занятые отводами названныхъ пріисковъ мѣстности исключаются изъ числа свободныхъ для заявки.

Томское Горное Управленіе доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, согласно ходатайству Томскаго мѣщанина Алексѣя Матвѣевича Андреева и инструкціи б. Министра Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ, изданной на основаніи ст. 136 закона 8 іюня 1903 г., Управленіемъ отданы Андрееву на разработку золотосодержащихъ отваловъ Петровскій пріискъ, расположенный по рч. Петровской, впад. съ правой стороны въ рч. Больш. Талаюль, а потому занятая этимъ пріискомъ мѣстность исключается изъ числа свободныхъ для заявокъ.

О вызовѣ къ торгамъ

Судебный Приставъ Томскаго Окружнаго Суда К. Ю. Русачъ, жит. въ г. Томскѣ, по Татарской ул., въ домѣ № 2, симъ объявляетъ, что, на удовлетвореніе претензіи Софіи Старчевской въ суммѣ 5000 руб. съ % и издержками, Томскаго Общества взаимнаго кредита 1160 руб. съ % и издержками и Пелагеи Вахрушевой въ суммѣ 500 руб. съ % и издержками, будетъ производиться 29 апрѣля 1906 г. съ 10 ч. утра, въ залѣ засѣданій Томскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному статскому совѣтнику Николаю Николаевичу Соину, заключающагося въ мѣстѣ земли мѣрою 2142 кв. саж., съ возведенными на немъ деревянными домами: одноэтажнымъ съ мезониномъ, на каменномъ фундаментѣ, крытымъ желѣзомъ и двухъ-этажнымъ крытымъ тесомъ, а также крытыми тесомъ тремя флигелями, баней и службами, состоящими въ гор. Томскѣ, 4 полицейскаго участка, по Никольской ул., подл. № 61.

Имѣніе заложено въ Нижегородско-Самарскомъ Земельномъ Банкѣ въ суммѣ 7942 р. 24 коп., у взыскательницы Старчевской въ суммѣ 5000 руб. и въ Общественомъ Сибирскомъ, въ г. Томскѣ, Банкѣ, въ суммѣ 790 руб. 74 коп. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 15000 руб. 3--1

Судебный Приставъ Томскаго Окружнаго Суда К. Ю. Русачъ, жительствующій въ г. Томскѣ, по Татарской улицѣ, въ домѣ № 2, симъ объявляетъ, что, на удовлетвореніе претензіи крестьянки Татьяны Макаровны Макаровой по исполнительному листу Томскаго Окружнаго Суда отъ 16 сентября 1905 года за № 8969, въ суммѣ 20500 руб. съ % и 910 руб. 50 к. судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ, будетъ производиться 29 апрѣля 1906 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Томскаго Окружнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Ефиму Егоровичу Егорову, заключающагося въ мѣстѣ земли мѣрою 1440 кв. саж., съ возведенными на немъ новыми двухъ-этажнымъ на каменномъ фундаментѣ домомъ и службами крытыми желѣзомъ, состоящими въ г. Томскѣ 5 полицейскаго участка, по Садовой улицѣ, подл. № 9.

Имѣніе заложено взыскательницѣ въ суммѣ 20500 руб. и будетъ продаваться полностью. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 22000 рублей. 3--1

И. об. судебного Пристава, Приставъ 3 стана Барнаульскаго уѣзда, Ивановъ симъ объявляетъ, что, на удовлетвореніе претензіи купца Адриана Ильича Винокурова въ суммѣ 205 р. 31 к. съ % по день уплаты, будетъ производиться въ с. Корниловскомъ, Кулундинской в., 20 февраля 1906 года въ 10 ч. утра публичная продажа имущества, принадлежащаго кр-ну Абраму Патову, заключающагося въ домѣ, заводиѣ, лошадахъ и проч. и оцѣеннаго въ суммѣ 720 руб. 3--3

И. об. Судебнаго Пристава, Приставъ 3 стана Барнаульскаго уѣзда, Ивановъ симъ объявляетъ, что, на удовлетвореніе претензіи купца Адриана Ильича Винокурова въ суммѣ 271 р. 88 к. съ % по день уплаты, будетъ производиться въ с. Ярки, Кулундинской вол., 13 февраля 1906 года въ 10 ч. утра публичная продажа имущества, принадлежащаго кр-ну Леонтію Шапкаеву, заключающагося въ домѣ, заводиѣ, лошадахъ и проч. и оцѣеннаго въ суммѣ 391 руб. 3--3

Вице-Губернаторъ Бирюковъ. Помощ. дѣлопроизв. Н. Гусельниковъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Смута и безумие.

Со всѣхъ концовъ Россіи несутся тяжкія вѣсти. Въ сердцѣ Россіи—Москвѣ восемь дней продолжалась кровавая вакханалія. На Кавказѣ армяне рѣзали татаръ. Въ горно-промышленномъ районѣ, на югѣ Россіи рабочие охвачены безуміемъ смуты. Тамъ творились дикія вещи. Старинныя звѣрства воскресаютъ въ памяти при чтеніи страшныхъ вѣстей, идущихъ съ юга. Рассказываютъ, что въ Черномозскомъ заводѣ, Пермскаго уѣзда, рабочіе надѣли управляющему, горному инженеру Павинскому, пимы и тулупъ и подвели къ проруби, требуя подписанія какой-то, составленной ихъ депутатами, бумаги. Подъ угрозой быть спущеннымъ подъ ледъ онъ эту бумагу подписалъ. Въ Палпійскомъ заводѣ того же уѣзда рабочіе бросили бомбу на кроватку горному инженеру Ставро, въ которой онъ спалъ. Инженеръ схватилъ бомбу, желая выбросить ее въ окно, но она разорвалась въ его рукахъ и оторвала ему руку. Въ Москвѣ матежники разстрѣляли начальника сыскной полиціи, только что принявшаго эту должность; разстрѣляли въ присутствіи его дѣтей... Волосы становятся дыбомъ и кровь леденѣетъ, когда читаешь такія извѣстія. Ясно, что въ разгарѣ броженія массы отдѣльныя личности теряютъ способность относиться почеловѣчески къ себѣ подобнымъ. Воздухъ напоенъ кровью и отъ ея запаха просыпается звѣръ въ человѣкѣ, который дремлетъ, когда жизнь не беретъ его покоя. Страшно за человѣка! Какъ красный цвѣтъ раздражаетъ быка и доводитъ его до ярости, такъ сознание возможности разгрома и безответственности за преступныя дѣянія рождаетъ въ некультурномъ человѣкѣ живую ярость и безуміе. Странно, но свобода, которая понимается не какъ святая идея, а какъ возможность творить безнаказанно зло и проливать въ дикомъ безуміи братскую кровь,—эта ихъ свобода символизируется краснымъ знаменемъ. Быть можетъ, это случайность, но вѣдь то, что быкъ и индюкъ раздражаютъ отъ красного цвѣта,—тоже случайность... Толпа, обезумѣвшая отъ сознания силы и насильственной свободы, поступаетъ такъ, какъ въ отдѣльныхъ случаяхъ поступаютъ безумцы. Въ періодъ войны и общественныхъ смутъ число безумцевъ возрастаетъ въ грандіозномъ размѣрѣ. Японская война служитъ тому живымъ и близкимъ примѣромъ. Точно также современное кровавое состояніе государства рождаетъ безумцевъ, создаетъ ихъ. Нервы человѣка не выдерживаютъ напора страстей, грубыхъ, дерзкихъ, и перестаютъ нормально функционировать. Газетная хроника уже занесла на свои листы нѣсколько случаевъ, такъ называемыхъ „политическихъ самоубійствъ“. Застрѣлилась какая-то еврейка, разочаровавшаяся въ идеѣ свободы. Застрѣлился молодой полякъ отъ сознания, что кто-то хочетъ будто бы отнять отъ него право на гражданскую свободу... Все это доказываетъ, что микробъ безумія находится въ революціи условія, наиболѣе благоприятныя для своего развитія. Революція, такъ сказать,—бульонъ для культуры микробовъ безумія. Врачи и педагоги уже начинаютъ грозно предостерегать родителей отъ возможности увлеченія ихъ дѣтей политикой. Умъ ребенка чрезвычайно воспримчивъ ко всѣмъ рѣзкимъ проявленіямъ жизни, а нервы, не привыкшіе еще твердо воспринимать отрицательныя стороны жизни и ея уродливыя формы, не въ состояніи выдержать влияния пролетарскихъ ужасовъ. Свидѣтельствуемъ, что дѣти часто бредятъ революціей и ея кровавыми ужасами. Необходимо оградить хотя бы дѣтей отъ болѣзней политическаго безумія, необходимо охранить здоровье подрастающаго поколѣнія. Преступники тѣ родители, которые позволяютъ дѣтямъ принимать участіе во всякихъ ученическихъ митингахъ, преступны тѣ, которые разжигаютъ слишкомъ рано въ дѣтяхъ политическія страсти. Въ будущемъ страна не выиграетъ отъ этого, такъ какъ создается при такихъ обстоятельствахъ вѣдето полезныхъ гражданъ или недочинившихся юноши, или маниаки, или просто безумцы. Если бы былъ голось, который былъ бы слышенъ всѣмъ отцамъ и матерямъ будущихъ русскихъ гражданъ, то этотъ голось долженъ былъ бы взывать къ нимъ. Храните вашихъ дѣтей отъ ранняго увлеченія политикой, такъ какъ это увлеченіе будетъ дѣйствовать разлагающе, на ихъ впечатлительный

умъ! Вѣрьте, говоритъ Варягъ въ „Зарѣ“, что смута и безуміе—это близнецы и скорое будущее докажетъ, что это не пустыя слова. Безпристрастная, мертвая статистика доказательнѣ всякихъ горячихъ увѣреній.

(Ч. Г. В.).

Мѣстная-хроника.

Въ ближайшемъ будущемъ прійдетъ въ Томскъ вновь назначенный временный Генералъ-губернаторъ и начальникъ гарнизона Артиллеріи Генералъ-Майоръ Герарди.

— 11 января отъ руки убійцы палъ младшій надзиратель Томскаго исправительнаго арестантскаго отдѣленія № 1 Василій Гришинъ. Покойный прослужилъ около 7-ми лѣтъ, считаясь по своимъ служебнымъ качествамъ однимъ изъ лучшихъ надзирателей, онъ постоянно назначался на отвѣтственные посты. За ревностную службу въ 1905 году былъ награжденъ медалью. Гришинъ пользовался популярностью въ средѣ товарищей; всегда ровное и тактичное отношеніе заставляло даже арестантовъ относиться къ нему съ уваженіемъ. И на долю этого честнаго труженика выпало стать жертвой несчастно сложившихся обстоятельствъ и разгорѣвшихся страстей гнусныхъ злодѣевъ. Онъ исполнилъ свой долгъ до конца и, не рѣшившись прибѣгнуть къ оружію для защиты своей жизни, умеръ въ страшныхъ мученіяхъ.

Вечеромъ, 11 января Гришинъ возвращался въ отдѣленіе съ 13 арестантами, посланными съ обозомъ за сѣномъ.

Въ семи верстахъ отъ города, близъ селенія Киргизки, нѣсколько арестантовъ отстали отъ обоза и затѣяли драку съ попутчиками крестьянами, которые отказались подвезти ихъ къ парти.

Гришинъ подоспѣлъ къ нимъ и сталъ унимать буянозъ; послѣдніе, оставивъ крестьянъ, набросились на него, отняли у него револьверъ и разомозжили ему голову. Когда убѣжавшіе тѣмъ временемъ въ село крестьяне возвратились къ мѣсту происшествія съ сельскими властями, Гришина уже не было въ живыхъ. Убійцы были доставлены въ арестантское отдѣленіе, гдѣ изъ расприсовы оказалось, что въ преступленія принявъ непосредственное участіе арестанты Бердениковъ, Десяткинъ, Вергуновъ и Евсѣевъ, причемъ первый изъ нихъ заявилъ, что онъ намѣренно убилъ Гришина, какъ человѣка, противъ котораго давно уже питалъ злобу.

По докладѣ о случившемся временному Генералъ-Губернатору, Барону Нолькену, послѣдній постановилъ дѣло по обвиненію названныхъ арестантовъ въ убійствѣ Гришина передать, по окончаніи слѣдствія, военному суду для сужденія виновныхъ по законамъ военнаго времени.

21 января состоялись торжественныя похороны убитаго. Тѣло его было перенесено въ церковь Св. Александра Невскаго, что при городскомъ исправительномъ арестантскомъ отдѣленіи. Панихида происходила въ присутствіи временнаго Генералъ-Губернатора, Полковника барона Нолькена, чиновъ тюремной Инспекціи, во главѣ съ тюремнымъ инспекторомъ, Коллежскимъ Совѣтникомъ Захаровымъ, начальникомъ Томскихъ мѣстъ заключенія, ихъ помощниковъ чиновниковъ и служащихъ тюремнаго отдѣленія, болѣе 30 человекъ надзирателей и многочисленной публики.

Около 2 часовъ траурная процессія направилась по главнымъ улицамъ города къ кладбищу, расположенному за городомъ около арестантскаго отдѣленія. Похороны устраивались изъ средствъ попечительства надъ исправительнымъ арестантскимъ отдѣленіемъ. Гробъ несли на рукахъ надзиратели, шестіе замыкалось богато убраннымъ катафалкомъ, на которомъ были развѣшены вѣнки; надписи на послѣднихъ свидѣтельствовали о томъ, какое потрясающее впечатлѣніе произвела смерть Гришина на всѣхъ собравшихся здѣсь, чтобы отдать ему послѣдній долгъ. Надписи на вѣнкѣ отъ чиновъ инспекціи гласила: „исполненному долгу службы“, отъ администраціи исправительнаго арестантскаго отдѣленія № 1 „честному труженику надзирателю Василію Гришину, павшему отъ руки убійцы при исполненіи служебныхъ обязанностей“, отъ надзирателей того-же отдѣленія, „дорогому товарищу Василію Гришину отъ сослуживцевъ-надзирателей“; кромѣ того, было еще нѣсколько вѣнковъ отъ надзирателей городского арестантскаго отдѣленія и пр.

Послѣ покойнаго осталась жена и четверо дѣтей, въ возрастѣ отъ 7 м. до 12 лѣтъ.

Чтобы дать этой семьѣ хотя нѣкоторую возможность жить, вдовѣ Гришина временно до исходатайствованія ей установленной закономъ полной пенсіи, предоставлено мѣсто коровницы на фермѣ арестантскаго отдѣленія въ Заварзинѣ.

Надолго останется въ памяти присутствовавшихъ до неузнаваемости измѣненный кровавый обликъ убитаго; безавѣтная же преданность его службѣ да послужитъ примѣромъ чинамъ тюремнаго надзора и покажетъ имъ, что и въ ихъ нелегкой службѣ, въ ихъ монотонной и небогатой радостями жизни возможно сохранить нравственную чистоту и любовь къ дѣлу, которому они служатъ.

По губерніи.

Нузнецкій уѣздъ. Салаирская школьная елка такъ содержательна и оригинальна по своей программѣ, что ее вѣрнѣе назвать какимъ-то смѣшаннымъ школьнымъ спектаклемъ или школьною фееріей. Прекрасный дѣтскій хоръ всѣхъ учащихъ съ хорошо подобранными и другими пѣснями („наприм., „Морозъ“ Некрасова), производилъ впечатлѣніе и на избалованныхъ знатоковъ пѣнія. Цѣни и игры постоянно чередовались съ живыми сценами—картинами на крохотной сценѣ съ прекрасными и мѣлкими дѣкорациями, только что написанными специально для данной елки.

Эти сцены—картины съ такимъ вкусомъ подобраны и такъ прекрасно выполнялись, что производили на всѣхъ,—и на дѣтей и на ихъ родителей, самое сильное впечатлѣніе.

Вотъ чудная и трогательная сцена, по стихотворенію Майкова „На лужайкѣ дѣтскій крикъ“. Дѣйствительно, на лужайкѣ, обставленной нашими мѣстными чудными пихтами, старый, дряхлый солдатъ учитъ дѣтей и рассказываетъ имъ трогательную исторію о греческомъ героѣ за букваремъ.

Но учитель мнѣ сказалъ:

„Ты глупѣй ребенка самъ,

Ты героя осмѣлялъ

Страшнаго врагамъ“

Дружно дѣти всѣ заразы:

Буки азъ, буки азъ!

Счастье въ грамотѣ для васъ“.

Новая картина съ группой солдатъ.

„Скажи-ка, дядя, вѣдь не даромъ Москва, спаленная пожаромъ, французамъ отдана!—спрашиваетъ одинъ изъ молодыхъ солдатъ у старика—инвалида.

А вотъ, „Жена ямщика“ съ малюткой сыномъ тревожно ждетъ своего мужа изъ Москвы.

Въ послѣдній разъ поднялся занавѣсъ и зрители увидѣли и услышали „Манифестъ“ Майкова.

Въ д. Гавриловской есть только церковно-приходская школа, и тамъ на елку не легко собрать необходимую сумму денегъ. И все-таки благодаря труду 2-хъ учительницъ и немногихъ добровольцевъ, была организована очень богатая школьная елка. Помѣщеніе и обстановка церковной школы, конечно, не давали возможности устроить живыя картины, но за то стройное пѣніе малышей—учениковъ, разучившихъ массу милыхъ школьныхъ пѣсенъ нашихъ лучшихъ поэтовъ („Бура мглою небо кроетъ“ и др.) ихъ игры и хороводы вокругъ елки заняли все время и даже зрителя, не скучали и чувствовали себя такъ хорошо и просто среди родителей учениковъ.

(„Сиб. Жизнь“).

За границей.

Японія. Неурожай и нищета въ Японіи страшныя. Недовольство результатами войны трагатамъ съ Китаемъ, неудобряемымъ даже умѣренными политическими дѣятелями Японіи. Миркизу Ито приписывается мнѣніе, что баронъ Комура оказался столь же слабымъ въ Некинѣ, какъ и въ Портсмутѣ. Въ благодарности японцамъ за отвоѣваніе якобы для китайцевъ Манджуріи китайцы требуютъ съ японцевъ возмѣщеніе убытковъ и скорѣйшаго очищенія страны, не предоставляя японцамъ никакихъ преимуществъ и даже хотя бы только на словахъ не выражая своей благодарности.

Японіи и Китаю Хотя официально текстъ японо-китайскаго договора еще не опубликованъ, тѣмъ не менѣе, его главное содержаніе уже сдѣлалось извѣстнымъ американско-европейской печати чрезъ государст-

венный департаментъ (министерство иностранныхъ дѣлъ) Северо-Американскихъ Штатовъ. Китай соглашается на удержаніе Японіей Ляодунскаго полуострова и уступаетъ ей контроль надъ желѣзною дорогою этого полуострова до Чангъ-чина, гдѣ, вѣроятно, будетъ находиться граница между русскою и японскою сферами контроля; Китай уступаетъ Японіи право соорудить желѣзную дорогу отъ Андуна (на р. Ялу) до Мукдена, вѣроятно, вдоль старой военной или караванной дороги. Договоръ предоставляетъ Китаю право купить эту дорогу по истеченіи извѣстнаго времени. Самымъ важнымъ пунктомъ японо-китайскаго договора является тотъ, по которому Китай соглашается открыть для міровой торговли 16 главныхъ портовъ и торговыхъ городовъ Манджуріи въ томъ числѣ и Харбинъ; эта послѣдняя мѣра является послѣднимъ этапомъ борьбы японской и европейской дипломатіи съ китайскимъ правительствомъ изъ-за политики открытыхъ дверей.

Постоящій договоръ является однимъ изъ слѣдствій, вытекающихъ изъ положенія, создававшегося на Дальнемъ Востокѣ послѣ русско-японской войны. Постройка желѣзной дороги отъ Андуна до Мукдена представляется выгодной для Японіи какъ съ торговой, такъ и съ военной точки зрѣнія, но она полезна и для Китая, такъ какъ способствуетъ производительному использованию великихъ естественныхъ богатствъ этой страны.

Вліяніе Японіи на Китай все возрастаетъ; насколько великъ престижъ токійскаго правительства въ глазахъ китайскихъ государственныхъ людей, объ этомъ свидѣлствуютъ совершенно необычныя почести, которыми удостоились въ Пекинѣ японскіе комиссары во главѣ съ бар. Камурою. Вмѣстѣ съ тѣмъ во время веденія японо-китайскихъ переговоровъ стала особенно замѣтна роль извѣстнаго еще съ эпохи боксерскаго возстанія Юаншкая, которому, повидимому, предстоитъ вскорѣ занять мѣсто покойнаго Ли-Хунъ-Чапа, т. е. сдѣлаться чѣмъ то вродѣ канцлера Китайской имперіи.

По Россіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграфъ дѣйствуетъ на всемъ протяженіи Средне-Азиатской желѣзной дороги.

— Идаль законъ, по которому конторы Государственнаго банка принимаютъ наличныя суммы во вклады на вѣчное время съ уплатою четырехъ съ половиной процентовъ въ годъ за удержаніемъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ.

ТИФЛИСЪ. Убитъ бомбой начальникъ штаба генералъ-майоръ Грязновъ. Убійца задержанъ.

— По телеграммѣ намѣтника, Государь соизволилъ уволить отъ службы Кутаисскаго губернатора Старосельскаго, вице-губернатора Кишидзе. Намѣтникомъ командированъ членъ совѣта Мицкевичъ для производствъ разслѣдованія о противозаконныхъ дѣйствіяхъ по должности означенныхъ лицъ; результаты этого разслѣдованія при установленіи виновности Старосельскаго и Кишидзе будутъ представлены въ Сенатъ для уголовного преслѣдованія.

ПЕТЕРБУРГЪ. „Новое Время“ сообщаетъ: по полученнымъ нами свѣдѣніямъ въ государственной типографіи уже отпечатанъ проектъ тѣхъ измѣненій въ основныхъ законахъ, которыя въ самомъ недалекомъ будущемъ будутъ обнародованы при соответственномъ манифестѣ и замѣнятъ собой нынѣшнюю первую часть перваго тома свода законовъ. Согласно этому проекту понятіе о неограниченности власти монарха будетъ уничтожено, какъ вообще будетъ уничтожена вся первая статья свода законовъ. Титулъ монарха не будетъ подвергнутъ никакимъ измѣненіямъ; какъ извѣстно, этотъ титулъ говоритъ только о самодержавіи и не упоминаетъ о неограниченности. Такимъ образомъ, понятіе о самодержавіи будетъ впродѣ толковаться исключительно въ смыслѣ международной независимости. Никакой присяги монарха конституціи проектъ не вводитъ, но манифестъ, при которомъ будутъ опубликованы новыя основныя законы, содержитъ въ себѣ упоминаніе о томъ, что монархъ обезпечиваетъ исполненіе конституціи со стороны наследника и всего потомства. Функции монарха опредѣлены въ такой формѣ: монархъ осуществляетъ законодательную власть совместно съ Государственной Думой и Государственнымъ Совѣтомъ. Проектъ закона, отвергну-

тый Думой или Совѣдомъ, не можетъ быть снова внесенъ для обсужденія въ ту же сессию. Понятіе указа по управленію сохраняется. по первій департаментъ Сената получаетъ право отбѣивать указы, которые противорѣчили бы конституціи или закону. Въ случаѣ распушенія Государственной Думы до срока, въ томъ самомъ указѣ, которымъ Дума распускается, долженъ быть опредѣленъ срокъ выборовъ и начало новой сессіи. При этомъ выборы должны происходить не позже четырехъ мѣсяцевъ со дня указа, а начало сессіи не позже шести мѣсяцевъ. Основные права гражданъ опредѣлены соответственно западнымъ конституціямъ. Все граждане объявлены равными передъ закономъ. Гарантія личной неприкосновенности опредѣлена въ формѣ права требовать, чтобы каждое дѣло объ арестѣ было предоставлено на разсмотрѣніе судьи до истеченія сутокъ

Изъ газетъ.

Мнѣнія о Россіи. Въ финансовомъ обзорѣ („Semaine Financière“) за недѣлю „Temps“ пишетъ: Биржа въ теченіе недѣли, за исключеніемъ послѣдняго собранія, выказывала неуверенности и ожиданія въ отношеніи разнаго рода подготовляющихся событій, изъ которыхъ одно, впрочемъ, прошло при довольно хорошихъ условіяхъ. Бывшій русскій Министръ Финансовъ явился на Парижъ въ мысли, если не въ надеждѣ, немедленно реализовать большой государственный заемъ. Очень скоро по ознакомленіи съ денежнымъ состояніемъ парижскаго рынка и настроеніемъ парижскаго общества въ виду мароккскаго дѣла и не вполне еще затухающаго революціоннаго движенія въ Россіи, онъ пришелъ къ заключенію, что можно удовлетворится соглашеніемъ нашихъ банковъ помѣстить часть обязательствъ Казначейства, другая часть которыхъ уже взята германскими банками. Французскій финансовый міръ, подъ влияніемъ соображеній, не имѣющихъ ничего общаго съ желаніемъ выгоды, не могъ поступить при настоящихъ обстоятельствахъ иначе, какъ оказавъ лишь въ извѣстной ограниченной мѣрѣ свою поддержку союзной націи. Впослѣдствіи, послѣ алжирской конференціи, если конференція эта дастъ хорошіе результаты, и когда полное спокойствіе будетъ возстановлено въ Россіи, можно будетъ подготовить во Франціи новое обращеніе къ кредиту за счетъ Русскаго Правительства. До этого времени, однако, такъ какъ на 100 милліоновъ рублей обязательствъ русскаго Казначейства уже разобраны кліентами. мы не полагаемъ возможнымъ, чтобы германскіе банки могли передать намъ все или часть тѣхъ обязательствъ изъ общаго выпуска на 40 милл. рублей, которыя они себѣ оставили. Повидимому, у насъ уже начинаютъ утомляться германской системой, которая состоитъ въ томъ, чтобы въ силу лучшихъ условій, полученныхъ отъ русскаго или иной націи заемщика передавать намъ, по удержаніи части комиссіонныхъ выгодъ, то, на что берлинскіе банкиры обязались подписаться. Точно также мы сомнѣваемся въ полученномъ на дняхъ извѣстіи, будто эти банкиры взяли помѣстить остатокъ обязательствъ изъ общей суммы 400 милл. руб. Какимъ образомъ германскій рынокъ, ощущающій недостатокъ въ деньгахъ, могъ бы, безъ задней мысли о передачѣ намъ, взять на себя эти обязательства? Какъ бы то ни было, котировка русскіхъ фондовъ приобрѣла вновь нѣкоторую твердость, когда стало извѣстно объ успѣхахъ переговоровъ ст.-секр. Коквицева“.

— Жюль Рошъ въ Figaro“ въ статьѣ „La politique des Romanoff“ проводитъ параллель между нынѣшнимъ положеніемъ Россіи и положеніемъ при Царѣ Михаилѣ Феодоровичѣ; по его убѣжденію, предстоящіе совмѣстные труды Царя и Государственной Думы не являются чѣмъ-то абсолютнo новымъ, но возобновляютъ традиціи времени перваго изъ Дома Романовыхъ; „Традиціи Царя Михаила, — говоритъ Ж. Рошъ — прерванныя годами смуты, внутреннихъ возмущеній и войнъ, возобновляются его Наслѣдникомъ въ такой чистотѣ и съ такой рѣшимостью, которыя заставляютъ ожидать наилучшихъ послѣдствій. Болѣе не видно препятствій къ ихъ осуществленію. Если можно было бы упрекать Русское Правительство въ случаѣ отказа дать „необходимыя свободы“, то также точно виновны были бы политическія партіи, если бы онѣ своими крайними требованіями, своей непримиримостью и желаніемъ во что бы то ни стало на-

стоять на своихъ системѣхъ, комирометировали общенныя реформы“.

— Въ „Berliner Tageblatt“ продолжаютъ печататься корреспонденціи сотрудника въ этой газетѣ изъ Москвы и многочисленныя письма разныхъ лицъ изъ Прибалтійскаго края. Въ корреспонденціи изъ Москвы авторъ излагаетъ, какъ „изъ генеральной забастовки, въ которую большинство забастовавшихъ втянулось, понадѣявшись на фантастическое „авось“, возникла борьба на улицахъ“. Говоря о случайныхъ жертвахъ безпорядковъ, которыя во многихъ случаяхъ пострадали, какъ онъ указываетъ, вслѣдствіе несоблюденія правилъ о чрезвычайной охранѣ, корреспондентъ упоминаетъ одного германскаго подданнаго, уроженца Саксоніи, мѣховика Феликса Гунгера, ренегаго довольно опасно пулю, повидимому рикшетомъ, попавшею въ окно его квартиры. Другихъ случаевъ, гдѣ бы пострадали германскіе подданные, онъ не называетъ. Послѣ подавленія московскаго возстанія корреспондентъ считаетъ несомнѣннымъ, что „революція побѣждена“. О цѣли революціонеровъ онъ говоритъ: „Въ чемъ состоитъ эта цѣль точно не указывается, но, повидимому, она хотѣла бы пересоздать Россію въ федеративное государство, причемъ области населенія различныхъ національностей, какъ-то поляковъ, латышей, эстонцевъ и др., должны, по ихъ мнѣнію, составить особыя республики“. Самъ корреспондентъ считаетъ цѣль эту бессмысленною, и дѣлаетъ между прочимъ, такого рода замѣчаніе: Русская республика была бы несчастіемъ для Россіи и Европы“.

(Пр. В.)

— Въ обзорѣ политическаго жизни за недѣлю Norddeutsche Allgemeine Zeitung пишетъ: „Пораженіе, нанесенное русскому радикализму московскими днями, не было ни временнымъ, ни мѣстнымъ: растущее отрезвленіе захватываетъ все большее число провинцій и слоевъ общества. Попыткѣ желѣзно-дорожныхъ и чиновничьихъ забастовокъ удалось развѣ лишь въ теченіе немногихъ дней или совершенно не удалось. Не только средніе классы общества, но и самый народъ устали отъ забастовки и послѣдствій ея, устали отъ перерывовъ въ путяхъ сообщенія, отъ голода и холода. Реальная жизнь даетъ свои полученія, и идеологія революціи блѣднѣетъ передъ опытомъ: и русскіе, народъ наиболее доступный теоріямъ, разубѣждаются въ цѣлности утопическихъ теорій. Въ концѣ концовъ, и тѣ которые въ странѣ и за границею, сидятъ за письменными столами, симпатизируютъ русской революціи, не могутъ не придти къ сознанію, что все это движеніе, чѣмъ дольше оно длится, тѣмъ болѣе становится грубымъ и бессмысленнымъ въ террористическомъ неистовствѣ своемъ и все болѣе отрицательнымъ и чисто-разрушительнымъ въ результатахъ своихъ. Сжиганіе усадебъ и лѣсовъ, вырѣзываніе цѣлыхъ стадъ, потомъ безъ пользы гнѣющихся въ степяхъ, могутъ научить даже самыхъ дикихъ мечтателей, что революція принадлежатъ къ идоламъ, которыхъ нельзя трогать руками. Даже въ отсталыхъ провинціяхъ, которыя яны уже хотѣли видѣть въ рукахъ революціонеровъ, и въ которыхъ пылкіе корреспонденты видѣли новыя „республики“, энергическій генералъ Орловъ возстановилъ настолько нурядокъ, что о серьезныхъ столкновеніяхъ и упорномъ сопротивленіи уже нѣтъ рѣчи. Попытки забастовокъ, сдѣланныя недавно въ Польшѣ на желѣзныхъ дорогахъ и фабрикахъ, не удалось. Новая забастовка, въ которой революціонеры хотѣли принудить несчастный народъ, голодавшій отъ прежней желѣзнодорожной забастовки, не только не нашла сторонниковъ, но вызвала повсюду самую ожесточенную, мѣстами весьма энергичную оппозицію. Подъ влияніемъ всѣхъ этихъ событий происходитъ наконецъ сплоченіе благоразумныхъ, составляющихъ устои государства, частей русскаго общества. До сихъ поръ были сплочены только революціонныя партіи, старавшіяся навязать свою волю обширному массамъ народа, неорганизованнымъ и несочлененнымъ. Теперь происходитъ въ этомъ отношеніи значительная перемѣна, Партія умѣренныхъ либераловъ, составляющая „Союзъ 17-го октября“, приобретаетъ все болѣе силы и значенія, и образовалась даже особая нѣмецкая группа ея. Работы, доложенствуюція ускорить созывъ Государственной Думы, продолжаютъ, и правительство, какъ видно, дѣлаетъ все, чтобы дать возможность Думѣ собраться уже въ апрѣлѣ“.

— Англичане всѣхъ партій глубоко сожалеютъ объ эпидеміи „саморазоренія“, охватившей широкіе русскіе круги. Никто не вѣритъ въ возможность русской социальной

республики, никто не сочувствуетъ ей. Какъ англійскіе, такъ и германскіе социалисты строго осуждаютъ антикультурныя дѣйствія русскіхъ, объясняя это крайней необразованностью вождей.

Смѣсь.

Происхожденіе „нѣкоторыхъ нацивъ, осычаевъ“.

Связанные тысячами нитями съ прежними временами, мы нерѣдко въ ежедневныхъ своихъ поступкахъ, слѣдуя общепринятому обычаю, подражаемъ жестахъ и установленіямъ, настоящаго смысла которыхъ мы теперь уже болѣе не знаемъ.

Нѣкоторые изъ такихъ обычаевъ перечисляетъ Г. А. Голь въ The Grand Magazine.

То, что мы, здороваясь, снимаемъ шляпу, авторъ объясняетъ обычаями среднихъ вѣковъ. Когда въ то время какой-нибудь вооруженный человекъ встрѣчалъ другого, то онъ снималъ свой шлемъ, для того чтобы тотъ не опасался внезапнаго нападенія и не сомнѣвался въ его дружественномъ отношеніи. Подобный же смыслъ имѣетъ также обычай привѣтствовать прибывающаго гостя салютными выстрѣлами изъ пушекъ. Дѣло въ томъ, что въ древнія времена зарядженіе пушекъ составляло такой продолжительный трудъ, что орудіе послѣ выстрѣла долгое время не могло дѣйствовать.

Пожатіе правой руки при привѣтствованіи возникло также вслѣдствіе тревожныхъ временъ въ рыцарскую эпоху, когда въ общеніи съ людьми приходилось соблюдать большую осторожность.

Между тѣмъ какъ мужчины въ средніе вѣка всегда приходилось быть на сторожѣ, женщина, напротивъ, въ нѣкоторыхъ отношеніяхъ поставлена была въ болѣе благоприятныя условія, чѣмъ теперь; между тѣмъ какъ теперь для молодыхъ дѣвушекъ и женщинъ считается небезопаснымъ путешествовать однѣмъ, въ средніе вѣка это было очень обыкновеннымъ явленіемъ. Хотя въ то время всюду царилъ разбойничество, но къ женщинамъ все относилось съ величайшимъ почтеніемъ, такъ какъ главнѣйшая обязанность каждого рыцаря заключалась въ томъ, чтобы защищать слабый полъ.

Различіе между мужскою и женскою одеждою, которое теперь кажется чѣмъ-то постояннымъ и неизмѣннымъ, существуетъ сравнительно не особенно давно. До XV вѣка мужчины также носили юбки, и въ средніе вѣка мужчины и дамы свободно могли мѣняться одеждою. Такъ, напримѣръ, разсказываютъ о французскомъ королѣ Людовикѣ Святомъ, бывшемъ также великимъ воиномъ, что онъ попросилъ одну роскошно одѣтую свою родственницу, порицающую его за его невзрачную одежду, помѣняться съ нимъ платьемъ, и этотъ обмѣнъ костюмовъ дѣйствительно состоялся.

При похоронахъ сохранились обычай, происхожденіе которыхъ относится къ древнѣйшимъ временамъ. Обычай класть на гробъ цвѣты произошелъ отъ существовавшаго у всѣхъ первобытныхъ народовъ повѣрья, что покойникамъ слѣдуетъ давать съ собою на тотъ свѣтъ дорогія и цѣнныя вещи. Первые

христиане осуждали этотъ языческій обычай, и теперь еще благочестивые евреи не допускаютъ возложенія цвѣтовъ на гробъ покойника.

Редакторъ неофициальной части,
Пав. Виноградовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ г. Кузнецкѣ въ январскую и февральскую сессію 1906 год.

30 января

- О Болоткинѣ, обв. по 1523 ст. улож. о нак.
- О Федорѣ Митрофановѣ, обв. по 1647 ст. улож. о нак.
- О Константинѣ Ивановѣ, обв. по 950, 971, 952, 1647 ст. улож.

31 января.

- О Платонѣ Давыдовѣ, обв. по 1 ч. 1456 ст. улож. о нак.
- О Николаѣ Остапкинѣ, обв. по 2 ч. 1456 ст. улож. о нак.
- О Аннѣ Черновой, обв. по 3 ч. 1455 ст. улож. о нак.
- О Иванѣ Ждановѣ, обв. по 2 ч. 1484 ст. ул. о нак.
- О Николаѣ Шишкинѣ, по 2 ч. 1455 ст. улож. о нак.

1 февраля.

- О Синкиныхъ и Елескиныхъ, обв. по 1655 и 1659 ст. улож. о нак.
- О Григоріи Костинѣ, обв. по 270 ст. улож. о нак.
- О Николаѣ Чураковѣ и Акушовѣ, обв. по 1642 ст. улож. о нак.
- О Иванѣ Агнѣевѣ, обв. по 1066 ст. улож. уст.

3 февраля.

- О Владимірѣ Филковѣ, обв. по 148 ст. улож. о нак.
- О Карповѣ, Кошкарровѣ, и др. обв. по 1629, 2632 ст. ул. о нак.
- О Дмитріи Липинѣ, обв. по 1647 ст. улож. и 170 ст. уст. о нак.

4 февраля.

- О Леонидѣ Каргышевѣ и др., 1 ч. 347 ст. ул. о нак.
- О Василіи Рябиковѣ, обв. по 1533 и 1583 ст. улож. о нак.
- О Александрѣ Стрельманѣ, обв. по 1 п. 3 ч. 354 ст. ул. о нак.
- О Петрѣ Бѣдаревѣ, обв. по 1480 ст. ул. о нак.
- О Ефремѣ Арбузовѣ, обв. по 225 ст. ул. о нак.
- О Николаѣ Пучагниковѣ, обв. по 1101 ст. улож. о нак.
- О Булатовѣ освидѣт.
- О Осиповѣ освидѣт.
- О Красанинѣ, обв. по 1655 и 1659 ст. улож. о нак.

ОТКРЫТА на 1906 г. ПОДПИСКА

на первое въ МІРѢ изданіе

„ЛЕГЕНДЫ и ПРЕДАНІЯ“

выходящее выпусками два раза въ мѣсяцъ.

Въ этомъ изданіи будутъ помѣщены Легенды и Преданія всѣхъ странъ и народовъ настоящаго, средневѣковаго и древняго времени.

Легенды и Преданія будутъ изложены лучшими писателями.

Въ 1906 г. выйдетъ 4 тома большого формата на менѣе 480 стр. въ каждомъ томѣ. Подписная цѣна за 4 тома съ достав. и пересыл. 4 руб.; за 2 тома 2 руб. По выходѣ въ свѣтъ каждого тома цѣна будетъ повышена вдвое.

Подписка принимается:

СПБургъ, Колокольная, 3, кв. 16. Контора изданія

„Легенды и Преданія“.